
Odgovor na »Nesrečni celibat" 
Gotovo je vse mlajše tovarišice, ki še 

nimajo 10 let službe, razburil dopis »Nesrečni 
celibat«, ki je bil objavljen v 13. štev., od 
27. oktobra t. L, »Učit. tovariša«. Dopisnica 
ima, posnemajoč po dopisu, gotovo že 10 let 
službe in se skoraj popolnoma egoistično po
teguje za stvar. Gleda le s svojega vidika, če
ravno smo po službenih letih mlajše tova
rišice v največjem številu prizadete. Malo je 
takšnih z 10 leti službe, ki so ostale neporo
čene, one pa, ki so, so imele čas si poiskati 
druga v tem času in si pripraviti vsaj naj
skromnejše za ustvaritev doma, kar si me s 
par leti službe še nismo mogle. Poročiti se pa 
brez najpotrebnejšega, živeti od same lju
bezni vendar ni mogoče. Tako idealnih in 
tako dobro situiranih mož, ki bi vse mogli 
prevzeti na svoje rame, pa je zelo zelo malo. 

Skoro vse z manj ko 10 leti službe smo 
morale delati 5. letnik, vrhu tega smo bile 
nastavljene šele po 3—5 letih čakanja. V tem 
času nastavitve si nismo mogle ničesar pri
hraniti — niti izbrati življenjskega druga. 
Vse to je bilo starejšim tovarišicam prihra
njeno. Ali je bil denar, ki so ga izdali starši 
za nas, mlajše tovarišice, laže priborjen ali 
morda manj vreden od onega za starejše iz
danega? Kakor je bila vsota izdana za štu
dije marsikatere starejše tovarišice odtrgana 
od ust staršev — dota za hčerko, prav isto 
velja tudi za nas, morda še v večji meri, ker 
smo študirale v najtežjih časih. Med nami na 
je veliko takih, ki morajo skupno s starši 

ali celo same — odplačevati dolg, napravljen 
za časa študija. 

Obsojamo še posebno predlog, da dobe 
tovarišice po 10. letih službe pokojnino — 
kar je po njenem največja krivica, ali pa naj 
se meja pokojnine zviša na 20 let službe — 
vse za ceno celibata! Celibat naj po mnenju 
dopisnikarice ostane, me, mlajše tovarišice, 
smo lahko moralno in materialno popolnoma 
uničene, brez pravic pokojnine in povračila 
vsega truda in stroškov za študij. 

Odobravamo in z veseljem pa pozdrav
ljamo njeno misel, da bi se zbrala močna de
legacija, ki bi predložilo tozadevno spomeni
co g. min. prosvete. Nikakor pa ne smemo 
govoriti o tem, da je pred nami zid, skozi 
katerega ne moremo prodreti. Zidu ni — 
zato ker vsak zakon se lahko spremeni — 
posebno pa še takšen zakon, ki je brez 
uspehov — kar je itak vsem znano. Same, 
drage tovarišice, pa si zidu ne smemo po
stavljati kot tovarišica dopisnica, ki gleda 
na stvar samo s svojega stališča. Boriti se 
moramo skupno in vztrajno za gladko odpra
vo celibata, brez kompromisov kot so v ome
njenem dopisu. Takšni dopisi lahko škodu
jejo vsej stvari in ne kažejo tovariške zaved
nosti in sloge. 

Še enkrat poudarjamo: Vse tovarišice se 
moramo dosledno boriti brez kompromisov 
proti celibatu, kot proti vsem krivicam. 

Učiteljice z 1—6 služb. leti. 


